sistema ecuatorial celeste Z

plano fundamental:

ecuador
e fundament al

nea de los polos

circulos de referencia:
paralelos, mend:anos
coordenadas PN

declinacion (d)
distancia polar (p)

ascencion recta (o): arco de ecuador
medido (en unidades angulares) desde el

punto ¥ hasta la interseccion con el
ecuador del meridiano que pasa por el
astro, en sentido directo, de 0° a 360°




relacion entrety o

@= t*+ a,
|

angulo horario
del punto ¥

|

Ts=t+a




sistema ecliptical

plano fundamental: ecliptica
eje fundamental: eje de la ecliptica
circulos de referencia

paralelos de latitud celeste: circulos menores
) paralelos a la ecliptica
_circulos de longitud celeste: circulos
maximos que contienen al eje de la ecliptica
(perpendiculares a la ecliptica)
¥ y Q: puntos de interseccion del ecuador
y la ecliptica (equinoccios)
eq7uinoccio vernal o punto ¥: punto por donde pasa
e

sol cuando, recorriendo la ecliptica en sentido
directo, cruza del hemisferio S al N

coluro de los equinoccios: meridiano celeste que
pasa por los equinoccios

coluro de los solsticios: meridiano celeste que pasa
por los solsticios, S1 ’y S2 (contiene al eje de la
ecliptica)




longitud ecliptical (A): S92
arco de ecliptica |
medido (en unidades
angulares) desde el

punto ¥ hasta la

Interseccion con la
ecliptica del circulo S1
de longitud celeste
que pasa por el astro, en .
sentido directo, de 0°a 360° pg N

latitud ecliptical (B): arco del circulo de
longitud que pasa por el astro medido (en
unidades angulares) desde la ecliptica hasta el
astro, de 0° a 90° hacia el polo norte ecliptical,
y de 0° a -90° hacia el polo sur ecliptical




aplicando las formulas de
trigonometria esférica al _
triangulo esférico se obtienens1
las formulas de transformacion:

ecliptical a ecuatorial celeste:
sen(o)=sen(B)cos(g)+cos(B)sen(e)sen(A) PS 118
cos(0)cos(a)=cos(B)cos(A)
cos(0)sen(a)=-sen(B)sen(e)+cos(B)cos(c)sen(A)
ecuatorial celeste a ecliptical

sen(3)=sen(d)cos(c)- cos(d)sen(g)sen(a)
cos(B)cos(A)=cos(d)cos(a)
cos(B)sen(A)=-sen(d)sen(g)+ cos(d)cos(g)sen(a)




sen A Ccos E=C0S 0 sen a—Sseno0€0secos90 1)
senA _seno

— —p SenASsene=seno  2)
sen90 sene

dividiendo miembro a miembro 1) y 2): - PN
cotg e=sen o.cotg o

si el Sol esfé en S2, a = 90




altura alcanzada por el sol en los solsticios

- o tropico
hi1=90° @ + O1 de cgncer
hz = 90°- @ - |0z

h1 - h2=2 |O(solst)|

PS

tropico de
N capricornio
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